

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 83 (6210)

СУББОТА, 12 июля 1986 года

Цена 3 коп.

НА ОЦЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ Бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос «О постановлении Секретариата ЦК КПСС «Записка ком и т е т а народного кон т р о л я СССР «О результатах проверки в колхозах, совхозах и в других сельскохозяйственных предприятиях расходования мяса на внутрихозяйственные нужды» и отмечены серьезные недостатки во внутрихозяйственном использовании мяса в колхозах и совхозах района. За 1985 год колхозами, совхозами израсходовано на внутрихозяйственные нужды 1194 центнера мяса, т е с т о л ь к о сколько способ ст в о вало бы выполнению ра-

В РАЙКОМЕ КПСС

онном полугодического плана государственных закупок мяса на 109 процентов.

Большое количество мяса списывается. За истекший период в колхозе «Новый путь» списали 16 центнеров мяса, «Красное знамя» — 3,5, имени Салавата — 3, а в совхозе «Хайбуллинский» — 43.

Необъективно подходят все хозяйства района к продаже лошадей в сбмен на молодых крупного рогатого скота. В большинстве случаев лошади имеют более высокий вес, чем сдваемый скот.

За неудовлетворитель-

ный контроль за использованием мяса, допущение расходования его во многих хозяйствах сверх установленных лимитов заместитель председателя Совета РАПО т. Хакимов Ф. С. и начальник Госинспекции по заготовкам и качеству сельхозпродукции т. Искужин И. Я. наказаны в партийном порядке. Предложено совету РАПО, исполкому райсовета ежемесячно анализировать расход скота, принять оперативные меры по устранению недостатков. Нанесенный ущерб хозяйствам от реализации мяса по заниженным ценам возместить за счет

виновных.

—Повысить требовательность к руководителям колхозов и совхозов за выполнение государственных планов по заготовке мяса, недопущение перерасхода его на внутрихозяйственные нужды сверх установленных лимитов. Не допускать забоя маловесного скота, разбазаривание мяса.

—Продажу лошадей за наличный расчет, сбмен на крупный рогатый скот — запретить.

Партийным организациям колхозов и совхозов развернуть организаторскую работу, социалистическое соревнование среди животноводов за увеличение производства и заготовок мяса.

ПОСЕВАМ—ДОЛЖНЫЙ УХОД

Нинче на полях Макаевского совхоза кипело разглагольствование перед фронтом мероприятий по уходу за посевами. Весомую помощь

в этом им оказывают авиаторы, из Уфимского объединенного авиаотряда, которые ежегодно участвуют в химической про-

полке и подкормке посевов зерновых культур в хозяйствах района.

На пункт заправки через каждые десять—пятнадцать минут полета приземляется самолет. Здесь его бункер оперативно заправляется приготовленным раствором химиката и самолет опять в работе.

—Химпрополку посевов провели на площади 11206 гектаров, — рассказывает агроном-семеновод Г. И. Мамбетов, — сейчас ведем внекорневую подкормку посевов. Более 600 гектаров уже обработано мочевиной с расчетом по 65 килограммов на каждый гектар.

А всего авиатором и земледельцем совхоза предстоит провести внекорневую подкормку на площади 3000 гектара зерновых культур. Задача большая, надо сказать, нужная, и поэтому здесь прилагают все усилия для того, чтобы провести ее в оптимальные агротехнические сроки и с хорошим качеством. Удобрения завезены сюда в достаточном количестве, в определенной пропорции они растворяются в воде и распыляются самолетом.

Не первый год участвуют в обработке полей авиаторы, приехавшие в это хозяйство. Это — командир экипажа Владимир Михайлович Понятов, второй пилот Валерий Константинович Борисов, авиатехник Фатих Нагимович Сулейманов. Они делают ежедневно до 40 вылетов, обрабатывая за один вылет восемь гектаров посевов при внекорневой обработке.

После завершения обработки полей в этом хозяйстве авиаторы планируют вылет в другие колхозы и совхозы.

Работа движется споро. В этом, конечно, есть и большая заслуга обслуживающего самолета персонала. Неплохо трындятся на заправке тракторист Рамазан Канлов, Шафик Мамбетов, Альфир Нуретдинов, Ильфат Билалов, Шафик Билалов, шофер-водоноса Ильдус Султанов и другие. Все они полны решимости завершить работу в сжатые сроки.

НА СНИМКЕ: Ф. Н. Сулейманов, В. М. Понятов, В. К. Борисов и Т. И. Мамбетов за обсуждением плана дальнейших вылетов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



ДОСКА ПОЧЕТА

За достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение продуктивности скота по итогам зимовки 1985—1986 годов решением бюро райкома КПСС, райисполкома райкома профсоюза АПК и РК ВЛКСМ признаны победителями и занесены на Доску Почета районной газеты «Знамя труда»:

Шаймухамбетова Ю. С. — доярка Танаевского совхоза, надоявшая от коровы за период зимовки скота по 2347 кг молока, в т. ч. в июне — по 359 кг.

Слащева А. П. — доярка колхоза «Новый путь», надоявшая от коровы за период зимовки скота по 2272 кг молока, в т. ч. в июне — по 362 кг.

Демидова З. И. — доярка Матраевского совхоза, надоявшая от коровы за период зимовки скота по 2254 кг молока, в т. ч. в июне — по 379 кг.

Валева Р. М. — доярка колхоза «Новый путь», надоявшая от коровы за период зимовки скота по 2189 кг молока, в т. ч. в июне — по 430 кг.

Нурбулатова Ф. Ф. — доярка Танаевского совхоза, надоявшая от коровы за период зимовки скота по 2182 кг молока, в т. ч. в июне — 328 кг.

Коршунова В. В. — доярка Танаевского совхоза, надоявшая от коровы за период зимовки скота по 2120 кг молока, в т. ч. в июне — по 413 кг.

Калимуллина Ю. Ш., Иванова В. И. — телятницы Танаевского совхоза, получившие на выращивании среднесуточного привеса, в т. ч. в июне — по 1011 граммов.

Алонцева А. Я. — телятница Матраевского совхоза, получившая на выращивании телят за период зимовки скота по 963 грамма среднесуточного привеса, в т. ч. в июне — по 951 грамму.

Трофимова А. С. — телятница Матраевского совхоза, получившая на выращивании телят за период зимовки скота по 838 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в июне — по 806 граммов.

Каратов М., Каратов П. — скотники колхоза имени Ленина, получившие на откорме крупного рогатого скота за период зимовки по 1022 грамма среднесуточного привеса, в т. ч. в июне — по 883 грамма.

Мугалов Р., Ишкильдир Р. — скотники колхоза «Красное знамя», получившие на откорме крупного рогатого скота за период зимовки по 973 грамма среднего скота за период зимовки по 973 грамма среднесуточного привеса, в т. ч. в июне — по 1086 граммов.

Щипанина Н. Н. — свиноводка Акъярского совхоза, получившая на откорме свиней за период зимовки скота по — 516 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в июне — по 439 граммов.

Черякова И. М. — свиноводка Акъярского совхоза, получившая на откорме свиней за период зимовки скота по 513 граммов среднесуточного привеса, в июне — 459 граммов.

Яковлева З. И. — свиноводка Акъярского совхоза, получившая на откорме свиней за период зимовки скота по 511 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в июне — по 472 грамма.

Игнатъев П. Ф., Болотин Ю. — чабаны колхоза «Красный добросолец», получившие за период зимовки скота по 133 ягненка от 100 овцематок.

Ход заготовки сена на 11 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено трав, третья — заготовлено сена (в процентах к плану)

Колхозы:		Совхозы:	
имени Фрунзе	100 54	Акъярский	54 33
Новый путь	29 27	Танаевский	58 37
Кр. добросолец	53 24	Хайбуллинский	59 42
имени Калинина	51 28	Маганский	69 52
Красное знамя	45 35	Матраевский	55 51
имени Ленина	26 12	Степной	88 51
Сакмар	42 18		
имени Салавата	16 9		
		По району:	51 36

Умело организовали зеленую жатку кормозаготовители Танаевского, Хайбуллинского, Маганского, Матраевского и Степного совхозов, которые главное внимание сосредотачивают на заготовке сена.

Вместе с тем низкими остаются темпы работ кормозаготовителей всех колхозов кроме колхоза имени Фрунзе. Сенокос требует особого напряжения, организованности и оперативности. Травы с каждым днем теряют свои питательные качества. Сохранить их — задача каждого, занятого на сенокосе.

В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза агропромышленного комплекса и райкоме ВЛКСМ

Об итогах социалистического соревнования за повышение качества молока в июне 1986 года

РАССМОТРЕВ ИТОГИ социалистического соревнования молочно-товарных ферм колхозов, совхозов в июне 1986 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ.

Признали победителем социалистического соревнования коллектива Ново-Таврической молочно-товарной фермы Макаевского совхоза, продавший в июне 1986 года

первым сортом 100 процентов молока. Присудили коллективу переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов,

райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета районной Газеты «Знамя труда».

Отметили хорошую ра-

боту по повышению качества молока коллективы молочно-товарных ферм Танаевского совхоза, колхоза имени Салавата, Ивановской колхоза имени Ленина, Центральной

Матраевского совхоза, Центральной Маганского совхоза, Хворостянской Акъярского совхоза.

Отметили неудовлетворительную работу по по-

вышению качества молока коллективов молочно-товарных ферм колхозов «Новый путь», имени Фрунзе, «Красное знамя», Переволочанской колхоза имени Калинина, Яковлевской Акъярского совхоза, всех молочно-товарных ферм Хайбуллинского совхоза.

Партийным, профсоюзным, комсомольским комитетом и бюро предложено усилить контроль за качеством молока, широко применять меры морального и материального стимулирования работников ферм.

Коммунист и его дело

На заготовке сена

При входе на кормовой двор Илячевой бригады колхоза «Новый путь» сразу чувствуется запах душистого сена. Здесь сена свежесложенный из зеленого лугового сена скирд длиной в издольской десятков метров.

—Около 700 центнера сена есть,—говорит механизатор М. Я. Рахметов. Он здесь из стога ометы складывает такие высокие ометы и старается складировать сено, так, чтобы оно не подверглось порче от дождя, не сдувало его ветром. Для этого ему опыта у других не занимать. Коммунист Мухамедьян Рахметов только на агрегате-стогамете работает скоро уже 30 лет. Все секреты и приемы сенозаготовки он знает досконально.

—Сейчас самая пора сенокошения,—подмечает он при беседе. Сено поступает качественное, сухое, зеленое, не пошло под дождь. Благоприятные дни колхозники используют сполна.

К кормовой отстаке М. Я. Рахметов практически приступает в период разгара весенних полевых работ. Он в составе подрядного звена участвует в обработке и подготовке полей под силосные культуры. И нынче, как только посеял кукурузу на силос на площади 167 гектаров, тут же подключился на заготовку грубых кормов. Подготовил и отладил закрепленный агрегат стогамета и выехал со звеном на сенозаготовку.

—Наша основная задача заключается в том,—продолжает он,—чтобы каждый клочок сена был подобран с поля и доставлен на кормовой двор без порчи.

Для этого член партии М. Рахметов прилагает все свои силы. Он в поле грузит сено в тележки и складывает его на сеновале.

В день нашего посещения кормовой двор был ветрено. Мухамедьян Ямилевич сноровисто подводит стогаметатель к омету и очередная куча сена укладывается в стог. Он умело использует любое время дня. Иногда порывистый ветер то и дело не дает возможность аккуратно складывать сено. Тогда он собирает в кучу разбросанное ветром по земле сено. Одним словом в горячую пору он не протановывает.

—Транспорта маловато на подвозе сена,—отмечает Мухамедьян Ямилевич. В день привозят 200—300 центнера сена, что меньше чем в прошлом году, запас в поле есть. В этом году урожай трав несколько меньше, чем было в прошлом году. Но плановый объем — 8 тысяч центнеров сена заготовим,—заявляет он.

Ф. ТАНГАТАРОВ,

В райкоме КПСС, исполкоме райсовепа, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

Об итогах социалистического соревнования колхозов, совхозов за увеличение производства и заготовок мяса за первое полугодие 1986 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов за увеличение производства и заготовок мяса за первое полугодие 1986 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ отметили положительную работу коллективов Мажанского совхоза, колхоза имени Ленина, Акъярского совхоза, выполнивших планы продажи государству мяса соответ-

ственно на 114, 111 и 110 процентов, задание по получению привеса крупного рогатого скота на 123, 115 и 109 процентов. Вместе с тем колхоз «Сакмар» (т. Аскарва), Таналыкский совхоз (т. Халилов) не справились с полугодовым планом заготовок мяса.

Все колхозы и совхозы, кроме Мажанского, Акъярского и Степного совхозов, колхозов имени Ленина, имени Фрунзе, «Красный доброволец», не выполнили установленные задания по получению привеса крупного

рогатого скота. Все без исключения хозяйства не выполнили задания по получению привеса свиней.

Низким остается среднесуточный вес и упитанность скота. Так, Таналыкский совхоз продал государству крупный рогатый скот с средним живым весом 309 килограмма, колхоз имени Фрунзе—306, имени Селевита—318, «Новый путь»—328, «Сакмар»—329 килограмма. Среднесуточный вес свиней в колхозах «Красный доброволец», «Новый путь» составил лишь по 76—80 килограмма, имени Фрун-

зе—по 89, в Матраевском совхозе—по 74, Акъярском—по 82, Хайбуллинском—по 81 килограмму. Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ постановили:

Коллективам колхозов, совхозов по итогам социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок мяса за первое полугодие 1986 года призовых мест не присуждать, так

как ими не выполнены его условия.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, совет РАПО, руководители и специалисты колхозов и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование работников животноводства за претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС, досрочное выполнение заданий 1986 года по производству и продаже государству мяса, молока и шерсти.

**Ударники пятилетки ускорения
ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТЬ ПОМОГАЕТ
СТРЕМЯСЬ К ЦЕЛИ**



В Бурибаевском рудоправлении широкой известностью пользуется фамилия Чернецовых. Ее представители, как правило, исключительно добросовестные работники. На обогатительной фабрике вот уже 11 лет безупречно работает слесарем И. Г. Чернецов. Отличается он паразитической скромностью и аккуратностью в работе. За механизмы и машины, которые ремонтирует и налаживает Иван Григорьевич, можно не беспокоиться; сделано надежно и добротно.

В том, что коллектив обогатителей успешно справляется с планами по переработке руды есть немалая доля многих смен на фабри-

—У нас тон в социалистическом соревновании,—говорит исполняющий обязанности начальника фабрики Сазонов,—задают смеши И. Е. Дорофеева и У. А. Атанова—по ударному работают машинист А. Г. Чернецов, звено дробильщиков Н. Н. Шарипова, флотатор А. Лотякова и многие другие.

На фабрике работа любого участка отражается на показателях всего коллектива. Поэтому здесь всегда взыскательно относятся друг к другу и люди трудятся с подъемом.

НА СНИМКЕ: слесарь И. Г. Чернецов. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

С большой целеустремленностью работает и живет молодой рабочий, комсомолец Ришат Янтурина. Он трудится в ремонтной мастерской Хайбуллинского совхоза. Проста его трудовая биография. После службы в рядах Советской Армии, долго не раздумывая, Ришат выбирает специальность токаря, которая ему пришлось по душе еще с малых лет.

Вначале познание секретов обработки металлов, вникать в коллектив, выработка нормы и перевыполнение задания давались ему нелегко. Поэтому для достижения своей цели Ришат не забывает обратиться за дружеской помощью и советом к старшим своим товарищам.

Это стремление и старание в труде сразу приметили в коллективе. Портрет Ришата Янтурина помещен

в ряду передовиков производства. В доказательство того, что молодому рабочему по плечу высокие результаты, Ришат постоянно месячные задания выполняет на 150—170 процентов.

Производственную деятельность к тому же он умело сочетает с повышением своего общеобразовательного уровня. Недавно успешно завершил летнюю экзаменационную сессию в Башкирском Государственном университете. Ришат является студентом заочного отделения исторического факультета. Трудолюбивого работника уважают в коллективе и гордятся им. В воспитании достойной смены немалая заслуга коммунистов. Они являются добрыми наставниками молодежи.

З. АБЛЮЗИНА, селькор.

ПОЗДРАВЛЯЕШ?

Решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета Сабин Александр Иванович—инженер по технике безопасности МПМК за долголетнюю рабо-

ту в комсомольских, партийных, советских органах и в связи с 60-летием со дня рождения награжден Почетной грамотой.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

Наказан за Халатность

В заметке «Прения без доклада», опубликованной 14 июня текущего года, говорилось о бездействии за отчетный период группы изрядного контроля в коллективе районного узла связи и неваж на отчетное собрание ее председателя Н. А. Зуева.

Партийная организация принципиально оценила поступок коммуниста. За халатное отношение к выполнению партийного поручения, неваж на собрание член партии Н. А. Зуев привлечен к строгой партийной ответственности.

**Женсовет действует
МЫ ЗА МИР!**

Решением Генеральной Ассамблеи ООН 1986 год объявлен годом мира. Население Абиттевского сельского Совета единодушно поддерживает все мирные инициативы, стремится внести свой скромный вклад в борьбу за мир.

В этих целях в день праздника «Здравствуйте, односельчане!», женщины бригады колхоза «Сакмар» подготовили всевозможные изделия домашней выпечки и организовали их распродажу.

В конкурсе первые места заняли женщины из Урияжской и Сакмар-Насаргуловской бригад. Второе место заняли представительницы цы М.—Арслангуловской бригады. Приготовленные изделия были распроданы. Собранные деньги в сумме 153 рубля переданы в фонд мира.

Лучшими по приготовлению кулинарных изделий признаны по Сакмар-Насаргуловской бригаде Мухамедьянова Маньямал, Юнусова Альфия, Ишемгулова Зульфия, Яраткулова Фирдаус и члены женсовета Яраткулова Мунира, Шарипова Флюра и другие. Хороший отзыв получило мастерство женщин Урияжской и М.—Арслангуловской бригад. Р. РАХИМГУЛОВА.

Ускорение: проблемы, поиски Технику использовать в две смены

В Челябинской, Оренбургской, Харьковской и других областях страны накоплен положительный опыт высокопроизводительного использования техники при малой обеспеченности механизаторами колхозов и совхозов. Он называется поточно-цикловым методом эксплуатации машинно-тракторного парка.

Его суть заключается в том, что за двумя механизаторами приказом директора совхоза или решением правления колхоза закрепляется пахотный и пропашной трактор, набор сельскохозяйственных машин к ним (сеялки, культиваторы, плуги, косилки, тележки, стокометатели, грабли, силососушильные комбайны и т. д.) и зерноуборочные комбайны. С наступлением отдельных видов работ, скажем, закрытия влаги, оба механизатора работают на пахотном тракторе, заменяя в течении суток друг друга. Подойдет уборочная страда — оба механизатора переключаются на зерноуборочный комбайн и т. д.

Таким образом одна машина в течении суток может использоваться не менее 17-19 часов. При этом каждый механизатор будет работать за свою смену с большой отдачей, так как на работу он заступает хорошо отдохнувшим, со свежими силами. Ведь никому не секрет, что работать ежедневно по 10-12 часов высокопроизводительно невозможно, да и трудовым законодательством такая продолжительность работы запрещается.

А судьба урожая часто решается за считанные дни. Такие уж условия работы хлебороба. Ведь недаром в народе говорится «Весенний день год кормит». Поэтому на выполнении отдельных видов работ необходимо сосредоточить все усилия, возможности.

К примеру, если погода благоприятствует уборке зерновых, то в первую очередь надо убрать хлеб с полей. А вспашку

здесь придется проводить чуть позже. При двухсменном использовании пахотных тракторов и эта работа выполняется в оптимальные сроки.

Практика показывает, что укомплектование зерноуборочных комбайнов малоопытными механизаторами, прикомандированными из других районов людьми должной пользы не дает. В прошлом году намолот за весь сезон на один комбайн, обслуживаемых студентами ВУЗов и техникумов, составил в среднем чуть более 500 центнеров. Такую выработку опытный механизатор может дать за одну смену. Бывает, что у комбайнера студента комбайн простаивает. Бездействует закрепленный за ним автотранспорт. А на другом месте в это время из-за отсутствия автотранспорта не будет убирать хлеб опытный механизатор. Вот и получается, что за период уборки почти половина комбайнозого парка колхозов и совхозов толком не участвует на уборке урожая.

Какой же выход из неординарного использования техники в условиях нашего района? Ответ может быть найден в организации двухсменной работы техники, от использования которой зависит успех заготовки кормов, уборки зерновых и других работ.

Сейчас идет заготовка кормов. Многие руководители, специалисты жалуются на нехватку стокометателей, косилок, граблей, колесных тракторов. А разве часто встретишь, чтобы эти машины начали свою работу с 5 ча-

сов утра и закончили ее в 10-11 часов вечера? Нельзя привести так-таки примеров на заготовке кормов. Время требует именно ускорения нашего труда, перестройки стилей и методов работы.

Надо уже сейчас отбросить старые приемы, которые мешают ускорению наших дел. Предлагается за ближайшие дни завершить укомплектование зерноуборочных комбайнов механизаторами для их двухсменного использования. При этом надо закрепить молодых механизаторов за более опытными, предусмотрев материальное вознаграждение за наставничество.

На звено из 3-4 комбайнов обязательно надо подготовить один резервный комбайн, организовать надежную службу ремонта, технического и транспортного обслуживания работающих машин. Словом, создать все необходимые условия механизатору, чтобы за рабочую смену в погожие дни он только убирал хлеб, а не занимался другими делами.

Организация поточно-циклового метода использования техники беспорочно повысит производительность труда, позволит в лучшие сроки, без потерь и с хорошим качеством проводить уборочные и другие виды сельхозработ.

Задача руководителей, специалистов РАПО, колхозов и совхозов, с учетом конкретных условий состоит в том, чтобы творчески подойти и немедленно организовать прогрессивный метод использования техники в каждом хозяйстве района. Здесь проверяется на деле способность и стремление каждого специалиста, руководителя работать по-новому, в духе требований 27-го съезда КПСС.

З. КАДИКОВ,
председатель Совета РАПО.

Страда сенокосная

Калмыцкая АССР. Полностью исключает применение ручного труда технология заготовки сена, применяемая в совхозе «Ростовский» Яшкульского

района. Люцерновое поле в 460 орошаемых гектарах взяла на подряд бригада О. Старцева. Механизаторы работают по принципу полной взаимо-

заменяемости, и это сказывается на результатах. Четкое выполнение агротехнических операций — укладка валков, прессование, внесение минеральных удобрений, поляна — позволяют за сезон получить 90—100 центнеров высокобелкового сена с каждого гектара. Корма сразу доставляются в хранилища, созданные в местах зимовки стада и отар.

НА СНИМКЕ: погрузка рулонов сена для транспортировки к месту хранения. Здесь используются лафетные сцепки, изготовленные совхозными умельцами.

Фото К. ТАРУСОВА,

(Фотохроника ТАСС)

Иван Захарович Голомазов — старейший механизатор совхоза «Маканский». С 1950 года работает в этом хозяйстве, имеет квалификацию тракториста-машиниста II класса.

Опыт и умелое использование техники помогает ему ежегодно добиваться хороших показателей в труде. Из года в год зеленая жатва не проходит без его участия. И в текущем году Иван Захарович на своем тракторе МТЗ-52 неплохо работает на косовке ржи для зеленой подкормки скота.

НА СНИМКЕ: И. З. Голомазов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Резервы повышения продуктивности овцеводства

Общезвестна роль овечьей шерсти для текстильной промышленности. Благодаря особым свойствам шерсть используется для изготовления наиболее ценных текстильных изделий. Поэтому перед овцеводством стоит одна из важнейших задач — повышение производства шерсти и улучшение ее качества. Большие резервы и возможности в дальнейшем развитии овцеводства, в увеличении производства и качества продукции кроются в повышении породных качеств овцеголовья, а значит в организации искусственного осеменения.

Именно по этому вопросу был проведен недавно семинар в Бакаловском отделении Таналянского совхоза, где собрались главные специалисты, технико-осеменаторы хозяйств.

В своем выступлении главный зоотехник Таналянского совхоза В. Ш. Башкиров ознакомил участников семинара с развитием овцеводства в совхозе. Ныне в хозяйстве содержится 17300 голов овец, показатели прошлого года убедительно свидетельствуют, что в этой отрасли животноводства предстоит большая работа. Из-за засушливых условий сокращено поголовье овец, в прошлом году получено 75 голов, в этом — 85 голов приплода от каждой сотни овцематок. В дальнейшем в хозяйстве планируется увеличение поголовья овец до 19000 голов. Значит нужно улучшить племенное дело, проводить искусственное осеменение овцематок.

Из года в год в ряде хозяйств района выполнение плана по заготовке шерсти идет с величайшим трудом. Например, в прошлом году произведено 2742 центнера шерсти или настриг на одну овцематку составил по 3,7 килограмма, и только за счет заготовки шерсти от населения продано Государству 538 центнеров.

Как отметил в своем выступлении о состоянии овец в о д с т в а в районе главный зоотехник РАПО М. Х. Асиянов, многие колхозы и совхозы района в прошлом году организовано провели случку и осеменение овец и обеспечили в текущем году увеличение выхода приплода. Так, в колхозах «Красный Доброволец», «Новый путь», имени Фрунзе получили от каждой сотни овцематок по 122—100 ягнят, в совхозах «Хайбуллинский», «Матраевский» — по

оие решено создать филиал племобъединения при колхозе имени Фрунзе. Планируется выделить специалистов, штейн специалистов, по овцовой высокопородных баранов — производителей. Сперма будет доставляться непосредственно в филиал и в дальнейшем отсюда поступать в другие хозяйства. Это должно обеспечить работу осеменаторов, ведь предстоит выполнить в этом году большую работу — до первого августа осеменить 12500 овец, а также 17600 голов — межпородным скрещиванием австрализованными баранами — производителями.

При межпородном скрещивании австрализованными породами увеличивается выход чистого волокна, повышается качество шерсти. Такой наглядный пример имеется в ряде хозяйств, например, в колхозе имени Фрунзе, где получен неплохой приплод с явными признаками австрализированной породы.

Для успешного проведения искусственного осеменения необходимо назначить осеменаторами лучших животноводов, при необходимости провести обучение, заинтересовать их, применять меры морального и материального стимулирования.

На семинаре было отмечено, что на специалистов хозяйства налагается большая ответственность, надо своевременно решить вопросы кадров, обеспечить образованием и оплатой труда.

Для увеличения производства шерсти и баранины большое значение имеет увеличение поголовья овец, овцематок в отарах. Поголовье овцематок в хозяйствах колеблется от 26 до 47 процентов ко всем поголовьям овец. Поэтому все помесные овцеводы должны быть направлены не только на увеличение выхода шерсти, но и на увеличение маточного поголовья. А это зависит от многих факторов, которые призваны решать хозяйства.

Р. ИМАНГУЛОВ,

В дни летних каникул

БРИГАДА НАЧАЛА РАБОТАТЬ

Ученики 7-8 классов Маганской средней школы начали свою пятую трудовую четверть в лагере труда и отдыха «Энтузиаст». Состоялось открытие лагеря, на котором начальник лагеря С. М. Акбалин поздравил учеников с началом трудовой четверти.

После торжественной части девочки 7-8 классов организовали праздничное чаепитие. На следующий день все активно выдвинулись в трудовую жизнь лагеря. За 5 дней нами было пропалано 10 га сенокоса. Ребята не только хорошо работали, но и отдохнули.

Было проведено собрание, на котором избран актив бригады. Затем организовали уборку территории лагеря, торжественно отметили «День молодежи».

Особенно понравился конкурс «А ну-ка, девушки!», в котором соревновались команды «Улыбка» и «Матрешка». Девочки соревновались в конкурсе на лучшую прическу, на лучший юмористический костюм, танец, букет полевых цветов и в других видах.

Рабочий день в лагере начинается и кончается с дневки. Право поднятия и опу-

скажи флага передается отличившимся на работе.

Уже с первых дней на прополке свеклы хорошо потрудились Сайфуллина Зубаржат, Кунузбаева Раиса, Габбасова Гузель, Юлгильдин Нурфаиз, Давков Павел, Захаров Сергей и другие.

Сейчас наша бригада работает на прополке картофеля площадью 12 гектаров.

Жизнь в лагере учит быть физически выносливым, любить труд, чувствовать плечо товарища рядом с собой.

Р. КУДАШЕВА,
юнкор Маганской средней школы.



По-ударному трудятся продавцы магазина «Продукты» № 1 кооператива Т. Ю. Байрамгулова, В. С. Кубагишева и М. Н. Баймухаметова, ежегодно перевыполняя планы и социалистические обязательства.

За первое полугодие стартового года двадцать пять тысяч рублей проданы продовольственных товаров по плану 174 тысячи рублей при плане 146 тысяч. Установленный план выполнен на 118,7 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года розничный товарооборот в магазине возрос на 36,4 процента. Обеспечена полная сохранность кооперативной собственности.

Много сил отдает улучшению торгового обслуживания населения заведующая магазином Тазиля Юмагулевна Байрамгулова. В системе потребительской кооперации она работает более 16 лет. Ей присвоена квалификация старшего продавца. Неоднократно была победителем социалистического соревнования.

За успехи в торговом обслуживании населения, улучшения культуры торговли Т. Ю. Байрамгулова награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР, а также райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов. Дипломом

правления Роспотребсоюза и ЦК профсоюза за отрасли «Победитель Всероссийского социалистического соревнования среди ведущих профессий потребительской кооперации», знаками «Победитель социалистического соревнования» и другими.

Неоднократно отмечалась правлением районного потребительского общества и райкомом профсоюза работников потребительской кооперации за добросовестный труд и продавецница Мария Баймухаметова.

НА СНИМКЕ: В. С. Кубагишева, Т. Ю. Байрамгулова, М. Н. Баймухаметова.

Фото Ф. МУХАМЕТОВА.

НОВОСТИ ЭКРАНА

Дина и Маша развелись. Отец с сыном встречаются по воскресеньям, по договоренности только до 19:00.

Уже в самом названии фильма «Воскресный папа» звучит одна из самых острых современных проблем: распад молодой семьи. Быстротечные браки и небудемные разводы, по-мужски самостоятельные женщины и по-женски слабенькие мужчины в последнее время стали предметом пристального внимания не только социологов, журналистов и, конечно, деятелей искусства.

Режиссер Наум Бирман представляя свою картину говорит, что она не о разводе как таковом, а прежде всего обращена к эмоциональной памяти, к памяти чувств, сохранить которую, если не ради себя, то ради ребенка необходимо.

Надо прежде всего научиться смотреть не только друг другу в глаза, а в глаза своих детей, чтобы ограждать их от боли и переживаний.

Фильм обращен к сердцам молодых людей: будь-

те терпимее, мудрее, умеете понимать и сострадать.

Новую работу Наума Бирмана можем воспринимать, как веселую комедию, где среди взрослых, по настоящему взрослых — мальчик Алеша лет 5, которому приходится прибегать к дерзким выдумкам, чтобы доказать отцу и матери, что они друг друга любят — эта история, несомненно, семья, которой никак не стоит с детским легкомыслием кидаться.

В фильме заняты известные артисты кино Г. Польский, Т. Акулова, Б. Щербак, Ю. Дуванов и другие.

«Выйти замуж за капитана» — новый фильм режиссера В. Мельникова и В. Черных.

«Я давно мечтал сделать фильм про любовь» — рассказывает режиссер В. Мельников. Сценарий известного драматурга В. Черных предоставил такую возможность. Мы стремились сделать картину веселую, если удастся, легкую и демократичную, то есть не про-

исключительных личностей, а про тех, кто живет рядом с ними. В главных ролях Вера Глаголева и Виктор Проскуряк. Они очень разные. Играть им пришлось тоже не подходящих друг другу людей. Герой Проскуряка — капитан Блинов из крестьянской семьи, человек он не очень контактный, неразговорчивый. Служба в армии воспитала в нем четкость, собранность, повышенное чувство ответственности.

А героиня Глаголевой — женщина городская, ироничная, раскованная, полная противоположность герою.

Лента снята на киностудии «Ленфильм».

Сегодня не так уж много осталось в живых ветеранов войны, а их матерей — еще меньше. В достаточной ли мере оценен и подан их вклад в победу? Фильм «Полонис до земли» посвящен матерям погибших воинов. Картина создана видным украинским режиссером Л. Осейки и снята на киностудии им. А. Довженко.

Р. КИДРАСОВА.

13 июля — День рыбака

Владивосток. Торжественно здесь встретили на базе сейнерского флота имени Шалвы Надибидзе суда, вернувшиеся из района промысла. Четыре месяца плесни трудовую вахту в суровом Охотском море рыбаки.

Особого успеха в первом году двенадцатой пятилетки добились рыбаки СТР (сейнера-траулера)

«Пластун». Выловив сверх плана 480 центнеров рыбы, они выполнили годовое задание на 202 процента и вошли в число лидеров в крупнейшем в стране Дальневосточном промысловом бассейне.

НА СНИМКЕ: капитан СТР «Пластун» Иван Павлович Мясников вот уже семь лет «ходит» на промысел капитаном.



Большой популярностью у жителей района пользуется красивый вид спорта — конные скачки. И поэтому на состязаниях он всегда привлекает всеобщее внимание. Во всех хозяйствах уделяется должное внимание развитию конного спорта. Особо следует отметить спортменсы совхоза «Степ-

ной», из года в год идущих в числе призеров. Наглядным примером тому является Себантуй-80, где четыре представителя хозяйства поднялись на пьедестал почета. Это Александр и Владимир Роголевы, Айрат Тазетди-

нов и Ринат Ямалетдинов. НА СНИМКЕ: победитель конных скачек на трех- и шестиклометровых дистанциях Айрат Тазетдин с лошадию по кличке «Басмачи».

Фото М. КУСЯКОВА.

И. о. редакторы А. Н. ГОЛУБЦОВ,

ГОВОРЯТ ДЕТИ

НАШЕ ОТРАЖЕНИЕ

Дедушка, надев очки, читал газету, да так и задремал на диване. Четырехлетняя внучка, наблюдая за этим, потом заинтересовалась: «Дедуль, а что это ты спишь в очках?» «А это для того, чтоб тебя получше во сне уви-

деть», — пошутил тот. Вечером он удивленно заметил, что внучка, укладываясь спать, надевает очки. На его вопрос она ответила: «И я хочу тебя, дедушка, видеть во сне».

Ф. ДАУТОВ,
с. Акъяр.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация кооператива просит покупателей сдать в магазин «Продукты» № 3 с. Акъяр возвратные ящики.

Утерянный аттестат № 898645 об окончании Подольской средней школы в 1978 году, выданный Мифтаховой Ф. Ф. считать недействительным.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.